
Είναι η φιλία ίδια σε όλες τις ηλικίες ; 

Η εφηβική ηλικία, κατά την άποψη μου, είναι η ηλικία που βάζεις τις βάσεις, για 

να δημιουργήσεις  μια γερή φιλία που μπορεί να κρατήσει μέχρι και όταν θα είσαι 

πιο μεγάλος. Τα  παιδιά έχουν τον δικό τους ιδιαίτερο τρόπο να επικοινωνούν με 

τους συνομήλικούς τους και να αναπτύσσουν φιλίες. Οι φιλίες, οι οποίες 

αναπτύσσονται ανάμεσα σε εφήβους του ίδιου φύλου, είναι συνήθως πολύ 

δυνατές που αντέχουν στον χρόνο και σε όλες τις δοκιμασίες. Στη συνέχεια, 

όμως, δημιουργούνται και σχέσεις συναισθηματικές ανάμεσα και σε παιδιά του 

αντίθετου φύλου. Αυτές συνήθως δεν κρατούν πολύ  παρά μόνο σε πολύ σπάνιες 

περιπτώσεις. Τα παιδιά έχουν να μοιραστούν πολλά συναισθήματα μεταξύ τους, 

τις πρώτες τους εμπειρίες από τομείς και θέματα με τα οποία έρχονται σε επαφή 

για πρώτη φορά. Επίσης, ένα παιδί είμαι σίγουρη πως θα θέλει να μοιραστεί τα 

μυστικά του περισσότερο με έναν συνομήλικο παρά με την οικογένειά του. Νιώθει 

πως κάποιος μπορεί να καταλάβει ακριβώς το πρόβλημά του, καθώς λίγο πολύ 

όλοι οι έφηβοι αντιμετωπίζουν τα ίδια προβλήματα και έχουν τις ίδιες έγνοιες. Οι 

έφηβοι έχουν πιο πολλές δραστηριότητες που μπορούν να κάνουν με 

συνομήλικούς τους παρά με μεγαλύτερους από αυτούς. Έχουν κοινά 

ενδιαφέροντα και γούστα. 

.  

 

Αντίθετα, οι ενήλικες διαφέρουν πολύ από τους εφήβους. Οι ενήλικες ως πιο 

μεγάλοι άνθρωποι με εμπειρίες από φίλους από τα παιδικά τους χρόνια ψάχνουν 

για ανθρώπους που έχουν τα ίδια ενδιαφέροντα με αυτούς και στους οποίους 

πρέπει να έχουν πλήρη εμπιστοσύνη. Αντίθετα, τα παιδιά αυτό δεν το κάνουν 

πάντα. Οι ενήλικες πολλές φορές δρουν με γνώμονα  τη λογική και όχι  με το 

συναίσθημα. Το ένστικτό τους πάντα λόγω εμπειρίας τους συμβουλεύει για τις 

προτιμήσεις τους στους ανθρώπους. Επιπρόσθετα, οι ενήλικες δεν είναι τόσο 



δραστήριοι όσο τα παιδιά. Όσο μεγαλώνουν σοβαρεύουν και πλέον με τις παρέες 

τους δεν έχουν τις ίδιες ασχολίες όπως πριν. Τον περισσότερο καιρό μαζεύονται 

σε ένα σπίτι ή συναντιούνται σε μια καφετέρια και συζητούν. Αυτός, βέβαια, είναι 

ο δικός τους περίεργος για εμάς τρόπος να επικοινωνούν, να ανταλλάσσουν τις 
απόψεις τους και να έρχονται σε επαφή με τους φίλους τους. Επομένως, είναι πιο 

σοβαροί αλλά ποτέ δεν ξεχνούν τον όρο «φιλία» και είμαι βέβαιη πως τον 

αναζητούν συχνά. Νιώθουν την αγάπη των φίλων τους και τους την 

ανταποδίδουν.  

Γενικά, η ηλικία δεν  επηρεάζει σε μεγάλο βαθμό τις σχέσεις των ανθρώπων ή τις 

φιλίες τους, απλά χάνεται η παιδικότητα και η ανεμελιά και αντικαθίσταται από 

τη σοβαρότητα, την εμπειρία και την πλήρη συνείδηση των ανθρώπων για το τι 

πραγματικά θέλουν να βρουν στους φίλους τους. Μπορεί η έννοια της φιλίας να 

αλλάζει από ηλικία σε ηλικία αλλά όλοι ξέρουν τη μαγεία της και δεν την ξεχνάει 

ποτέ ΚΑΝΕΙΣ!  
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ΑΥΤΟ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΦΙΛΙΑ ΓΙΑ ΕΜΕΝΑ !!!! 

Κωνσταντίνα Μαυροειδή, Β1  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


